Quel chat impertinent ce Garfield !

Garfield est probablement le chat le plus populaire du monde. Comme il est paresseux, ce chat ! Quand il n'est pas en train de faire la sieste, il ne rêve qu'à se rassasier d'un bon plat. Que de patience il faut à son pauvre maitre pour satisfaire les caprices de son redoutable chat! Jon Arbuckle surmonte, en effet, une foule d'obstacles pour contenter son insatiable chat. On se demande d'ailleurs lequel des deux est le maitre. Quel plaisir fou j'éprouve en entamant une nouvelle histoire de ce duo peu commun!
(Éditions Grand Duc)

				Astérix      (Goscinny et Uderzo)
Astérix est un petit gaulois qui habite un village d'Armorique occupée par les Romains vers 50 av. J.-C. Tous les Gaulois ont un nom qui finit en «ix» : Abraracourcix ,le chef; Assurancetourix, le barde; Ordralfabétix, le poissonnier; Agecanonix, le doyen du village et Obélix, le livreur de menhirs et gand ami d'Astérix. La potion magique du druide Panoramix leur donne une force surhumaine et ils ne perdent pas une occasion de se battre contre les troupes de César et de les décimer. Chaque histoire entraine Astérix et Obélix dans des aventures remplies de gags et de bagarres et se conclut par un prodigieux banquet.
(Larousse junior des personnages,Larousse/HER, Paris,2001, p.244) /Éditions Grand Duc

		Un prince de la rhétorique
Achille Talon, caricature du bourgeois moyen, vit dans sa résidence de banlieue avec un papa amateur de bière et une maman gâteau. Cet individualiste furibond assomme son entourage avec son délire verbal. Ce gros bonhomme fait d'insupportables tirades à tout propos. Son voisin, Hilarion Lefuneste, se met constamment en rogne contre lui. Il est envahissant ce quadragénaire ventripotent. Lorsque Achille Talon quitte peu à peu sa banlieue pour travailler au journal Polite, il réussit, là aussi, à semer la pagaille. La lecture d'un Achille Talon me procure des moments de pure délectation.
(Éditions Grand Duc)
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