Que faire: acheter un vélo ou louer un Bixi? 

Depuis quelques années, dans les grandes villes du monde, un nouveau mode de transport est apparu: les Bixis ou les vélos de ville. Certaines personnes essaient encore de comprendre pourquoi les villes en ont besoin. Est-ce vraiment plus avantageux d’emprunter les Bixis plutôt que d’acheter un vélo? Pour ma part, je trouve génial d’avoir l’occasion d’emprunter un Bixi. D’une part, c’est très économique et vous avez tous les avantages de la mobilité, comme avec votre propre vélo. D’autre part, vous n’avez pas les inconvénients qui viennent avec l’achat d’une bicyclette.

Premièrement, devenir membre de la communauté et commencer à emprunter les Bixis est très facile et cela ne coûte presque rien : on parle d’environ 40$ par année. Vous payez pour un abonnement annuel et vous pouvez ensuite prendre un vélo. Si votre trajet ne dure pas plus de 45 minutes, vous ne payez rien de plus. Ainsi, lors que vous faites votre budget, vous pouvez oublier tous les coûts supplémentaires que vous ne pouvez pas éviter lorsque vous possédez un vélo : vous n’avez pas à vous soucier des mises au point au printemps ou des factures de 50$ pour un pneu crevé.

Ensuite, le Bixi est encore plus pratique que le vélo. Par exemple, vous pouvez simplement le laisser à n’importe quelle station. Si votre ami vous offre de vous conduire après le souper ou si vous devez prendre un taxi après une longue journée de travail, vous n’êtes pas obligés de transporter votre vélo. Le réseau de Bixis est très vaste et se développe chaque année! Il y a plus de 300 station sur l’île de Montréal et cette année, Bixi a lancé de nouveaux vélos électriques.

En somme, je voudrais souligner que la location d’un Bixi est bien meilleure que l’achat d’un vélo. C’est plus avantageux parce que cela coûte peu d’argent et c’est moins encombrant. Si plus de personnes utilisent cette innovation plus souvent, les grandes villes du monde changeront et deviendront les meilleurs endroits où vivre.
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