
Yvon Deschamps (CORRIGÉ)
Humoriste, monologuiste, acteur et chanteur, Yvon Deschamps est un artiste aux multiples talents. Sa carrière d'humoriste débute en 1968 lors de la fameuse tournée de «l'Osstidcho» où son désormais célèbre monologue «Les unions, qu'ossa donne?» connaît un grand succès auprès du public.  
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	Ses monologues intelligents et drôles ne manquent pas de faire réfléchir le public. Ses chansons sont souvent touchantes et font passer l'auditoire à travers toute la gamme des émotions.  Par le biais de l'humour, Deschamps dénonce les injustices sociales, la pauvreté, l'intolérance, le racisme, le sexisme, l'exploitation et j'en passe. 
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                      Description de l’adolescent 
Soulignez les éléments qui correspondent à la description de l’adolescent d’après le monologue d’Yvon Deschamps.

grand-hyperactif- longs bras-maigre-peau lisse-gourmand-aime la musique-volubile-possède une automobile-débrouillard-traîneux
                     Indices de l’époque actuelle

D’après le contexte du monologue, soulignez les éléments qui déterminent les indices de l’époque actuelle (de nos jours).
Gagner sa vie à 15 ans-zapper-émission avec un psychologue-travailler à 13 ans-centre d’accueil-faire un vidéo-les jeunes n’ont rien
       Donnez le sens des deux expressions suivantes:  
1) Le développement moteur est inversement proportionnel au développement physique.
Réponse : Plus il grandit, moins il est capable.
2) Il grogne (en parlant de l’ado)

Réponse : En voulant parler, il émet plutôt des sons    incompréhensibles qui ressemblent à des grognements.
Selon vous, quel est le sens du message véhiculé dans ce monologue ?

*Faire corriger votre réponse par l’enseignant(e).
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En vous inspirant des images ci-dessous, qui résument  le début du monologue d’Yvon Deschamps, dressez le portrait physique et le portrait psychologique du « grand tarla ».
Le grand tarla est un adolescent de grande taille, au visage boutonneux, avec des jambes et des bras longs. Il adore manger et parle d’une façon incompréhensible comme un chien qui grogne. Il boit directement dans la pinte de lait du frigo. Il aime écouter de la musique avec ses amis. Son père le considère très traîneux, car sa chambre est complètement désordonnée. Finalement, il devient irritant par son attitude et son comportement d’adolescent.
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