Phrase simple négative =

SUJET + NE/N' + VERBE + PAS + COMPLÉMENT
Mauvais emploi de l’auxiliaire

Si+ verbe à l’imparfait et non verbe au conditionnel 
(les « si » n’aiment pas les « rais »)

La locution conjonctive à cause que, qui était usuelle aux XVIe et XVIIe siècles, est donnée comme vieillie dans les dictionnaires depuis le XIXe siècle. Elle a été généralement remplacée par parce que.
L’accord du verbe avec un nom collectif singulier se fait comme suit : « Notre équipe a remporté la victoire » et non « Notre équipe ont remporté la victoire ».

Le mot «pléonasme» vient du grec «pleonasmos», qui signifie «surabondance». On définit tout simplement le pléonasme comme étant une répétition de mots dont le sens est identique.

Le langage familier (ou populaire) est une manière de parler avec des mots très simples ou parfois vulgaires. On l'entend dans des conversations entre amis ou copains.

Le pronom relatif que est généralement complément direct (CD). J’aime les gâteaux que tu fais (tu fais quoi? les gâteaux).
Le pronom relatif dont, lui, s’utilise avec un verbe dont le complément est introduit par la préposition de. Il a le sens de « de qui, de quoi, duquel, de laquelle, etc. ». Il parle de la maladie dont il a souffert (souffert de quoi ? de la maladie).
