Types de virus
Naviguer sur Internet, c'est aller à la découverte d'un monde fantastique. La plupart du temps, le voyage se fait sans problème, mais encore faut-il prendre certaines précautions. En effet, sur ce vaste océan, naviguent aussi des pirates qui n'aspirent qu'à vous bombarder de virus.

Ces virus se retrouvent sous plusieurs formes et noms. Ils se font appeler :

Virus

Vers

Chevaux de Troie ou Trojans

Canular ou légendes urbaines

Logiciels espion

Virus :Le virus a son propre cycle de vie et il se présente sous différentes formes. Il peut venir d'un courriel, d'un fichier téléchargé ou d'une page web. Bref, il doit se lier à quelque chose pour se propager. Il n’est pas autonome. On doit l'exécuter pour qu'il puisse prendre vie. et accomplir ses méfaits.

Ver :Le ver a une existence autonome. C’est un exécutable. Il se présente sous forme d'un fichier joint. Si on ouvre ce fichier, il se propage. Sous sa forme la plus connue et la plus répandue, il peut alors s'expédier instantanément à tous les membres de votre carnet d'adresses.

Le cheval de Troie ou Trojans :Il peut arriver sous forme de fichier joint, d'économiseur d'écran ou d'un logiciel utilitaire. C'est un programme que l'on télécharge et qui fait autre chose en plus de ce qu’il est supposé faire. Et ces choses ne sont pas bienveillantes… Elles peuvent aller jusqu'au contrôle de votre ordinateur par un pirate.

Légende urbaine ou canular :Il n'y a pas de source. On la reçoit généralement par courriel. On nous incite à contacter tous nos amis afin de faire circuler l'information. Il ne faut pas y donner suite. Souvent , on va y trouver beaucoup de fautes d’orthographe. On va se rendre compte qu'il y a eu beaucoup de transferts. On peut y retrouver un petit Un fond scientifique pour y donner plus de crédibilité.

Logiciels espions :En émergence. Ils visent à récolter des informations sur les habitudes des utilisateurs. Ad-Aware est un logiciel gratuit qui détecte les logiciels espions et nous permet de les effacer. On peut le télécharger à l'adresse suivante : 

www.lavasoft.com












PAGE  

