Le texte en rouge et entre parenthèses figure à titre d’information. Il ne doit pas apparaître dans la lettre d’intention.
Sherbrooke, le 6 novembre 2008

(Ville, date)

  
Monsieur Jean Chercheur
(Nom de la personne à qui s’adresse la lettre)
Directeur des ressources humaines
(Titre de la personne à qui s’adresse la lettre)
Université de Sherbrooke
2500, boul. de l'Université

Sherbrooke (Québec)  J1K 2R1
(Adresse civique complète de l’organisation)
Objet : Poste de coordonnateur des activités étudiantes
 
(Titre du poste)
Monsieur,
 
Je souhaite postuler le poste de coordonnateur des activités étudiantes qui est actuellement disponible aux Services à la vie étudiante de l’Université de Sherbrooke. J’ai eu connaissance que ce poste était vacant suite à sa parution dans le journal La Tribune. 
 
Je détiens un baccalauréat en administration et quatre années d’expérience pertinente. J’ai été coordonnateur d’activités sportives au sein d’un organisme communautaire et j’ai participé à l’organisation de plusieurs événements sportifs importants, dont la Traversée internationale du lac Memphrémagog. J’ai aussi contribué au développement, à l’organisation et à la réalisation d’un projet destiné à l’ensemble des étudiants du Cégep de Sherbrooke qui visait à contrer le décrochage scolaire. Le succès de ce projet nécessitait de coordonner les efforts de plusieurs acteurs du milieu et d’animer des groupes de discussion. 
De plus, ayant été président d’une association étudiante lorsque j’ai complété mon baccalauréat, je connais bien le milieu universitaire et ses organes décisionnels. Maintenant, je souhaiterais mettre à profit l’ensemble de mes expériences et de mes compétences à coordonner des activités institutionnelles destinées aux étudiants, et ce, au sein d’une grande organisation comme l’Université de Sherbrooke.
Dans l’attente d’une rencontre avec vous qui me permettrait de discuter davantage de mon expérience et de mes objectifs de carrière, je vous prie d’agréer, Monsieur Chercheur, l’expression de mes sentiments les meilleurs.

 
Guillaume Postulant
(Signature)
Guillaume Postulant
44, rue des Oliviers
Sherbrooke (Québec)  J1G 2B2
Téléphone : 819 555-5555
Courriel : gpostulant@courrierpersonnel.ca
(Coordonnées du postulant)
 
 
p. j. Curriculum vitæ
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