HISTOIRE DE NOIRS

ANGELA DAVIS
Date et lieu de naissance:
26 janvier 1944 à Birmingham, dans l'état de l'Alabama
Qui est-ce ?

professeure, écrivain et militante pour les droits civils
Contribution à l’histoire des Noirs :

Angela Davis, dont les parents sont instituteurs, voyage beaucoup et étudie à l’étranger (Allemagne et France).  En 1968, elle devient membre du parti communiste américain et du mouvement Black Panthers (mouvement révolutionnaire afro-américain fondé en 1966 et revendiquant plus de droits et libertés pour les Noirs).  Angela Davis est alors surveillée de près par le FBI.  En 1969, après l’obtention de son doctorat, elle commence à enseigner à l’université, mais est renvoyée à cause de ses idées politiques.

Accusée d’avoir participé à une prise d’otage avec d’autres membres des Black Panthers, Angela est traquée par le FBI.  Elle est finalement arrêté et emprisonnée durant 16 mois. L’opinion publique internationale se mobilise pour la soutenir : John Lennon et Yoko Ono enregistrent la chanson «Angela», les Rolling Stones écrivent pour elle « Sweet Black Angel », et 100 000 personnes manifestent à Paris pour obtenir sa libération. Angela est finalement libérée sous caution, avant d’être jugée, puis acquittée.  Son procès est un événement important de l’époque.

Dès sa sortie de prison en 1971, Angela Davis se met à publier. Ses essais autant que ses discours véhéments en font l'une des intellectuelles radicales les plus connues de l'époque.  Ses sujets de prédilection sont la lutte contre le racisme, la condition des femmes, l’opposition à la guerre et l’abolition de la peine de mort.
De nos jours, Angela Davis est professeur d'histoire à l'Université de Californie (campus de Santa Cruz). Elle fait campagne contre la guerre en Irak. 

En 2006, elle reçut le Prix Thomas Merton (prix accordé à une personne luttant pour la justice aux États-Unis ou dans le monde).
(Sources : wikipedia, grioo.com)
