HISTOIRE DE NOIRS

BOB MARLEY

Date et lieu de naissance:
6 février 1945 à Nine Miles, en Jamaïque, d’une mère noire jamaïcaine âgée de 18 ans et d’un père blanc anglais âgée de 50 ans
Qui était-ce ?

chanteur reggae
Contribution à l’histoire des Noirs :

Dès l’âge de 17 ans, Bob Marley enregistre son premier album.  Toutefois, ses débuts musicaux sont loin d’être des succès.
La vie de Bob Marley change complètement lorsqu’il se convertit, en 1966, au mouvement rastafari.  Ce mouvement religieux s’inspire de la Bible.  Les rastas considèrent que leurs racines sont en Afrique, dont ils ont été arrachés pour être mis en esclavage dans la Babylone moderne.  
La musique reggae devient alors l'hymne idéal pour véhiculer les valeurs et la philosophie du mouvement rastafari : refus des inégalités raciales, paix, amour, compassion.

Bob Marley et son groupe, les Wailers, se rendent en Angleterre pour enregistrer de nouveaux albums qui auront beaucoup de succès, notamment Rastaman Vibration.
Les chansons des Wailers parlent de paix, de justice, d’unité, de lutte contre la pauvreté et d’indépendance des peuples africains opprimés.

Bob Marley milite beaucoup en faveur de l’indépendance des pays africains vis-à-vis les empires coloniaux (Angleterre, France, Belgique, etc.).  Il chante même à la cérémonie d’indépendance de certains pays africains.

En 1976, alors qu’il se trouve en Jamaïque, Bob Marley est victime d’une tentative de meurtre, peu avant un concert pour la paix.  Suite à cet attentat, Marley retourne en Angleterre.  Il enregistre l’album Exodus.

En 1980, Bob Marley souffre d’un cancer de la peau qui se propage au cerveau, aux poumons et à l’estomac.  Malgré des traitements de chimiothérapie, le cancer se généralise et Marley meurt le 11 mai 1981, à Miami.  

Ses funérailles ont lieu en Jamaïque.  Il a d’ailleurs droit à des funérailles nationales et reçoit également le titre de « sir ».

(Sources : wikipedia, musique.ados.fr)
