HISTOIRE DE NOIRS

JACKIE ROBINSON
Date et lieu de naissance:
31 janvier 1919, à Cairo, dans l’état de la Georgie
Qui était-ce ?
Un joueur de baseball américain
Contribution à l’histoire des Noirs :

Il fut le premier Noir à jouer dans la Ligue Majeure de baseball.

Il joua pour les équipes suivantes :

1944-45 : Monarques de Kansas City
1946 : Royaux de Montréal 
Jackie Robinson a conquis le cœur des Montréalais cette année-là. Sa moyenne au bâton s'établissait à 0,349, il avait frappé 113 coups sûrs et volé 40 buts. Il avait électrifié le Stade Delorimier avec ses vols de but audacieux, mais ce fut surtout grâce à sa dignité et au sérieux de son attitude qu'il obtint le respect des partisans.

1947 à 1956 : Dodgers de Brooklyn
Branch Rickey, président des Dodgers de Brooklyn, voulait à tout prix faire cesser le racisme dans le baseball. Excellent sportif et homme de principe, il savait que les joueurs des ligues noires changeraient la face du baseball si on leur donnait l'occasion de jouer dans les ligues majeures. Il savait aussi que le premier Noir à revêtir l'uniforme d'une équipe des ligues majeures s'exposait aux insultes et à la violence. Il devait trouver un athlète hors de l'ordinaire, qui avait le courage nécessaire pour préparer la voie aux autres Noirs.


Jackie reçut plusieurs titres :

Meilleur nouveau joueur (1947), meilleur joueur des ligues majeures (1949), meilleure moyenne au bâton (1949), membre de l’équipe d’étoiles (1949 à 1954), introduction au Temple de la renommée du baseball (1962).

La carrière sportive de Jackie Robinson fut loin d’être facile.  Il a souvent été victime de racisme et d’exclusion de la part de fans et même de joueurs : menaces de mort, coups, insultes, etc. Toutefois, Jackie Robinson sut faire preuve de calme et de contrôle. 
Le numéro 42 que portait Robinson fut retiré de l'ensemble des franchises de baseball américaines le 15 avril 1997. Depuis 2004, la Ligue dédie le 15 avril à la mémoire de Robinson avec le "Jackie Robinson Day".

Jackie Robinson est décédé le 24 octobre 1972.

Pour lui rendre hommage, une statue à son effigie fut érigée en 1986 sur l’emplacement de l’ancien stade De Lorimier, à Montréal.
(Sources : wikipedia, www.histori.ca)

