HISTOIRE DE NOIRS

JAMES CLEVELAND 
"JESSE" OWENS
Date et lieu de naissance:
12 septembre 1913, à Oakville, dans l’état de l’Alabama
Qui était-ce ?
un athlète olympique
Contribution à l’histoire des Noirs :

Alors que Jesse était au collège, un entraîneur remarqua son talent et l’aida à se joindre à l'équipe nationale d’athlétisme.
Aux Jeux Olympiques d'été de 1936, à Berlin, en Allemagne, Jesse accomplit tout un exploit : il gagna quatre médailles d'or dans les épreuves suivantes : course de 100 mètres, saut en longueur, course de 200 mètres, et course à relais 4 x 100 mètres. (Sa performance fut égalée aux Jeux Olympiques d'été de 1984 par Carl Lewis qui remporta quatre médailles d'or pour les mêmes épreuves.)

D’après son autobiographie, (L'Histoire de Jesse Owens, 1970), Adolph Hitler, chancelier de l’Allemagne lors de cet événement, aurait salué Owens après ses victoires.  

Quant au président américain de l’époque, Franklin D. Roosevelt, celui-ci refusa d'avoir un entretien avec Jesse Owens à la Maison blanche, craignant une mauvaise réaction de la population des états du sud (la population blanche du sud des États-Unis étant très intolérante à l’égard des Noirs).
Après les jeux, Jesse tenta de gagner sa vie en tant qu’athlète, mais cela fut difficile. Il se tourna alors vers une carrière en relation publique, notamment comme « dj » de jazz à Chicago.

Owens fut décoré par la médaille présidentielle de la liberté des États-Unis en 1976. 
L’athlète, qui fuma un paquet de cigarettes par jour pendant trente-cinq ans, mourut d'un cancer du poumon à l'âge de 66 ans à Tucson en Arizona, le 31mars 1980. Il repose au cimetière de Oak Woods, à Chicago en Illinois.

En 1984, une rue de Berlin fut baptisée en son honneur. 

George H. W. Bush lui remit la médaille d'or du congrès, à titre posthume, le 28 mars 1990. 
(Source : wikipedia)
