HISTOIRE DE NOIRS

JOSÉPHINE BAKER
Date et lieu de naissance:
3 juin 1906, à Saint Louis, dans l’état du Missouri
Qui était-ce ? Une chanteuse et danseuse, première « star » noire
Contribution à l’histoire des Noirs :

À l’âge de 10 ans, elle gagne un concours de danse.  À 19 ans, elle se rend à Paris (France) et présente un spectacle de danse.  Elle fait alors découvrir la danse Charleston aux Européen.  Joséphine porte des tenues très légères et provocantes.  Toutefois, loin de faire scandale, elle est très appréciée.  Après la danse, elle se lance dans la chanson, puis dans le cinéma.  Son succès demeure cependant limité à l’Europe, les Américains lui reprochant son accent français.
Durant la Seconde Guerre mondiale, Joséphine soutient la Croix-Rouge et participe à des actes de résistance.  Elle chante également pour les soldats, et est décorée de la Légion d’honneur lorsque la guerre prend fin.  En 1947, elle achète un domaine où elle accueille des enfants qu’elle a adoptés. En 1963, elle participe à la Marche vers Washington pour le travail et la liberté organisée par Martin Luther King.

Joséphine termine sa vie à Monaco, près de son amie, la princesse Grace.  

Elle meurt d’une hémorragie cérébrale le 12 avril 1975.

Toute sa vie, elle aura eu à lutter contre des préjugés raciaux. Mais sa persévérance et son courage sont salués par tous. Elle fait figure aujourd'hui de « grande dame » et d'exemple de tolérance et d'intégration. La France démocratique d'après-guerre lui doit beaucoup. Elle est la première femme d'origine américaine à avoir reçu les honneurs militaires français à ses funérailles. 
En juin 2006, le maire de Paris a décidé de donner le nom de Joséphine Baker à la première piscine publique flottante sur la Seine, inaugurée en juillet 2006. 
(Source : wikipedia)
