HISTOIRE DE NOIRS

MALCOLM 
X
Date et lieu de naissance:
19 mai 1925, à Omaha, dans l’état du Nebraska, son nom à la naissance était Malcolm Little
Qui était-ce ?
un militant et un intellectuel
Contribution à l’histoire des Noirs :
Après une enfance difficile et un séjour en prison pour trafic d’armes et cambriolage, Malcolm Little se convertit à une secte nommée la Nation de l’Islam et prend le nom de Malcolm X
Malcolm X milite pour la cause des Noirs.  Toutefois, contrairement à Martin Luther King, il ne prône pas la non-violence qu’il voit plutôt comme un signe de soumission.  Au contraire, ses discours incitent les opprimés à se rebeller en utilisant la violence.  Voici d’ailleurs un extrait d’un discours célèbre :
« Si l'homme blanc ne veut pas que nous soyons contre lui, qu'il cesse de nous opprimer, de nous exploiter et de nous dégrader. [...] Je ne me considère même pas comme un Américain. Je ne suis pas un Américain. Je suis l'une des 22 millions de personnes noires qui sont les victimes de l'Américanisme [...] Il y aura des cocktails Molotov ce mois-ci, des grenades à main le mois prochain, et autre chose le mois suivant. [...] Ce sera la liberté, ou ce sera la mort. » 

Le 21 février 1965, Malcolm X prononce un discours dans le quartier de Harlem à New York, devant un auditoire de 400 personnes, où sont également présents sa femme et ses enfants. Le discours commence à peine lorsqu'une dispute éclate dans la foule, un homme accuse un autre d'avoir ses mains dans ses poches. Malcolm X, au micro, les incite au calme lorsqu'un homme s'avance vers lui avec un fusil à canon scié; il touche au ventre Malcolm X, qui s'effondre, tandis que deux autres personnes tirent sur lui 16 fois. Malcolm X décède sur le coup. L'identité des commanditaires reste inconnue, même si les soupçons se portent principalement sur la Nation de l'Islam  (plusieurs agents du FBI infiltrés dans cette secte auraient appris l'existence d'un projet d'assassinat).
(Source : wikipédia)

