HISTOIRE DE NOIRS

MARTIN LUTHER KING

Date et lieu de naissance:
15 janvier 1929 à Atlanta, dans l'état de la Georgie
Qui est-ce ?

pasteur baptiste et militant pour les droits civiques
Contribution à l’histoire des Noirs :

En 1954, Martin Luther King devient pasteur d’une église baptiste dans la ville de Montgomery, dans l’état de l’Alabama.
En 1955, un événement important se produit dans la ville de Montgomery : une femme du nom de Rosa Parks est arrêtée parce qu’elle a refusé de céder son siège à un passager blanc dans un autobus.  King profite de cet événement pour dénoncer la ségrégation raciale dont sont victimes les Noirs.  Il incite donc la population à boycotter les autobus.  Le boycott dure plus d’un an, et finalement, la Cour Suprême des États-Unis donne raison aux Noirs et déclare illégale la ségrégation dans les autobus, restaurants, écoles et autres lieux publics.

En 1963, Martin Luther King fait un discours célèbre intitulé « I have a dream » (J’ai un rêve) dans lequel il parle de son rêve de liberté et d’égalité pour tous les citoyens américains, autant noirs que blancs.
Les discours de Martin Luther King reposent sur des principes de paix et de non-violence.

En 1964, King reçoit le Prix Nobel de la paix.
Le 4 avril 1968, alors qu’il préparait une marche destinée à appuyer un groupe d’ouvriers noirs, Martin Luther King est assassiné sur le balcon d’un motel à Memphis, dans l’état du Tennessee.  Son assassin, James Earl Ray, s’opposait à l’égalité entre les Noirs et les Blancs.  Le meurtre de King provoqua une vague d’émeutes dans plusieurs villes américaines.  Quelques jours après l’assassinat, le président américain, Lyndon Johnson, déclara un jour de deuil national.  Ce fut la première fois qu’un jour de deuil fut déclaré pour un Noir et pas moins de 300 000 personnes assistèrent à l’enterrement de King.
(Source : wikipedia)
