HISTOIRE DE NOIRS

MOHAMMAD ALI

Date et lieu de naissance:
17 janvier 1942, à Louisville, dans l'état du Kentucky




Son nom à la naissance  est Cassius Clay
Qui est-ce ?
boxeur américain 


Contribution à l’histoire des Noirs :
À 12 ans, Cassius Clay fait la connaissance d’un entraîneur de boxe.  Ce dernier l’encourage à apprendre la boxe et l’aide à progresser rapidement.  Alors qu’il était encore à l‘école secondaire, Cassius Clay remporte 6 Kentucky Golden Glove .  

En 1960, aux Jeux Olympiques de Rome,  Cassius remporte la médaille d’or des poids mi-lourds.  Il devient alors professionnel et se fait rapidement connaître grâce à son style plutôt arrogant.  En effet, Cassius déclare : « Je suis le plus grand » ou encore « Je suis jeune, je suis le plus mignon et je suis totalement imbattable ».  En octobre 1960, il gagne son premier combat professionnel.  En 1964, il est couronné champion du monde des poids lourds.

En 1964, Cassius Clay se joint à une secte nommée la Nation de l’Islam et change son nom en celui de Cassius X, puis en Muhammad Ali.

En 1966, Ali refuse d’aller se battre au Viêt Nam avec les troupes armées américaines.  Sa ceinture de champion du monde et sa licence de boxeur lui sont retirés et Ali est condamné à 5 ans de prison.  Heureusement pour lui, en 1970, la Cour Suprême des États-Unis lui reconnaît le droit de refuser le service militaire.  Il récupère alors sa licence de boxeur et reprend sa carrière.

En 1974, Ali est couronné meilleur athlète professionnel de l’année, ainsi que sportif de l’année (selon le magazine Sports Illustrated).  Il gagne de nombreux combats, considérés comme parmi les meilleurs de l’histoire de la boxe, jusqu’à ce qu’il prenne sa retraite en 1981.  En 1982, Ali apprend qu’il est atteint de la maladie de Parkinson.  Ses fonctions motrices commencent alors à décliner.

En 1996, aux Jeux Olympiques d’Atlanta, c’est Ali qui allume la flamme olympique.  On lui offre alors une nouvelle médaille d’or pour remplacer celle qu’il a gagnée en 1960 et qu’il a jetée après qu’on ait refusé de le servir dans un restaurant à cause de la couleur de sa peau.
En 1999, sa fille Laila Ali devient boxeuse.
(Source : wikipwdia)
