HISTOIRE DE NOIRS

ROSA PARKS
Date et lieu de naissance:
4 février 1913, dans l’état de l’Alabama
Qui était-ce ?
une couturière noire qui devint une figure emblématique de la lutte contre la ségrégation raciale aux États-Unis
Contribution à l’histoire des Noirs :
Le 1er décembre 1955, à Montgomery (Alabama), elle refusa de céder sa place à un passager blanc dans un autobus. Arrêtée par la police, elle se vit infliger une amende de 10 dollars (plus 4 dollars de frais de justice).  Elle fut arrêtée, jugée et inculpée de désordre public ainsi que de violation des lois locales. Elle fit appel de ce jugement. Un jeune pasteur noir de 26 ans, Martin Luther King, lança alors une campagne de protestation et de boycott contre la compagnie d’autobus. 

Qu’est-ce que la ségrégation raciale ?  C’est la séparation des gens de race différente.  Par exemple, aux États-Unis, certains endroits étaient interdits à quiconque n’était pas de race blanche.  Les autobus étaient un bon exemple de cette ségrégation.  Dans les autobus de la ville de Montgomery, les quatre premières rangées étaient réservés aux Blancs. Les Noirs, qui représentaient 75% des utilisateurs, étaient confinés à l'arrière du bus. Ils pouvaient néanmoins s'asseoir dans la zone centrale, jusqu'à ce que des Blancs en aient besoin; ils devaient alors soit céder leur place et aller vers le fond, soit quitter le bus. Comble de l'humiliation : si ces places étaient occupées, les Noirs devaient acheter leur billet à l'avant, mais devaient ressortir avant de rentrer de nouveau par la porte arrière du bus pour rejoindre les emplacements qui leur étaient destinés. Rosa Parks n'était pas la première personne à violer ce règlement et d'autres personnes l'avaient payé durement, parfois de leur vie.

Après l'arrestation de Rosa Parks, Martin Luther King fonda une association pour défendre les droits des Noirs.  Cette association prônait la non-violence et la désobéissance civile.

Martin Luther King invita les Noirs à ne plus emprunter les autobus.   Ce fut le début du boycott qui dura 381 jours. Pendant ce temps, des actes violents furent perpétrés contre des Noirs, y compris le dynamitage du domicile de Martin Luther King. Fidèle à sa stratégie, King demande de ne pas répondre à ces actes. Ce mouvement provoqua beaucoup d'autres protestations contre la ségrégation menée aux États-Unis.

Finalement, le 13 novembre 1956, la Cour suprême des États-Unis statua que la ségrégation dans les autobus était anticonstitutionnelle. 

Toutefois, la violence continua.  Les Noirs étaient encore la cible du Ku Klux Klan.  Ce n'est qu'en 1964 que les lois ségrégationnistes furent abrogées par le "Civil Rights Act" qui interdit toute forme de ségrégation dans les lieux publics.

Par la suite, Rosa Parks devint une icône pour le mouvement des droits civiques. 

En octobre 1995, elle participa à la "Million Man March", qui a rassemblé plus d'un million de Noirs à Washington.

Rosa Parks résida à Detroit jusqu'à sa mort le 24 octobre 2005. Après son décès, le président George W. Bush a honoré sa mémoire dans une allocution télévisée et sa dépouille est restée exposée deux jours dans la rotonde du Capitole pour un hommage public. Privilège réservé d'habitude aux hommes politiques et aux soldats, Rosa Parks est la première femme à recevoir cet honneur. 

Des milliers de personnes ont assisté à ses funérailles à Détroit le 2 novembre, dont l'ancien président Bill Clinton. La chanteuse Aretha Franklin a également chanté pour l'occasion. Le président américain avait également décrété que tous les drapeaux soient mis en berne le jour de son enterrement. Le corbillard lui-même fut suivi d'un bus des années 50 recouvert d'un linceul noir.
(Source : wikipedia)
