Tiré de WestEd, 2002 : Traduction libre de C.Ouellet (UQAM)


Introduction aux Relations Questions-Réponses(QAR)

But (à traduire)

Matériel
-Texte

-Accès visuel à différentes choses dans la classe

Déroulement (modelage)

1. Expliquer aux élèves qu’ils vont apprendre à discuter des textes qu’ils lisent en utilisant différents types de questions. Pour introduire les quatre types de  questions, ils vont utiliser le local de la classe comme si c’était un texte.

2. Introduire les termes désignant chaque type de question.

-C’est juste là  (right there) : question de repérage

-Choisis  et regroupe (pulling it together or think and search): question de sélection et de regroupement 

-L’auteur et moi (author and me) : question d’inférence

-Ce que j’en pense (on my own) : question de jugement

3. C’est juste là 
En utilisant le local comme s’il était un texte, poser une question littérale dont la réponse peut se trouver en regardant et en pointant directement un seul objet. Par exemple :

-Quelle heure est-il sur l’horloge?

-De quelle couleur est la poubelle?

Après avoir répondu à chacune de ces questions simples, demander aux élèves ce qu’ils ont dû faire pour être capable de répondre. Insister sur le fait que la réponse se trouvait juste là dans le local et faites référence à cette catégorie c’est juste là dans votre liste. Vous pourriez aussi écrire la question en tant qu’exemple au-dessous de la catégorie c’est juste là (right there).

4. Sélectionne et regroupe
Ensuite, poser un type différent de question littérale pour laquelle il s’agit de rassembler différentes informations à partir de différents endroits. Des questions de type sélectionne et regroupe pourraient ressembler à ceci :

-Combien d’élèves dans la classe portent des lunettes?

-Où les livres sont-ils rangés dans la classe?

Une fois que les élèves ont répondu et expliqué comment ils ont trouvé leur réponse, insister sur le fait que la réponse à une question sélectionne et regroupe est littérale comme une question c’est juste là mais elle nécessite de regarder à plus d’un endroit pour trouver la réponse.

5. L’auteur et moi
En gardant l’idée de lire le local comme s’il était un texte, poser des questions qui nécessitent, pour les élèves, de combiner leurs connaissances antérieures avec des informations rassemblées à partir de ce qui se trouve dans le local. Ces questions de type l’auteur et moi pourraient être les suivantes :

· Quelle est la meilleure façon de disposer les bureaux dans la classe pour les examens de fin d’année?

· Comment peux-tu dire que le bureau que tu as d’habitude a été déplacé?

Continuer de demander aux élèves ce dont ils ont besoin de faire pour répondre à la question. Souligner le fait que pour être en mesure de répondre à ces questions, ils ont besoin d’intégrer ce qu’ils savent déjà en tant qu’élèves de cette classe (connaissances antérieures). Leur dire que dans les textes, les questions de type l’auteur et moi sont souvent celles qui représentent les plus grand défis.

6. Ce que j’en pense
Finalement, poser des questions aux étudiants qui nécessitent seulement d’avoir recours à leur expérience personnelle mais qui sont en lien avec le sujet telles que :

· Quelle est la meilleure façon de disposer les bureaux dans la classe?

· Quand les élèves écrivent ou dessinent sur leurs bureaux, est-ce que c’est de l’art ou de la destruction ?

Une fois qu’une brève discussion a eu lieu, dire aux élèves qu’il s’agit de questions de type ce que j’en pense (question de jugement). Lorsqu’ils feront la transition et se poseront des questions sur le texte imprimé, l’objectif sera, pour les étudiants, d’identifier des thèmes ou des vérités universelles à partir des textes et de voir comment ces grands thèmes, ces vérités ou ces réflexions peuvent s’appliquer à leur propre vie.

(encadré avec les quatre types de questions)

7. Tout de suite après avoir fait cet exercice sur le local de classe, distribuer un texte court et facile à comprendre pour développer les quatre types de questions. Un texte simple et des exemples de questions pour pratiquer les quatre types de questions ont été extraits de Reading for Understanding (voir le texte sur David).

Étayage

· L’exercice sur le ‘local qui sert de texte’ (Room as text) permet, en soi, de faire de l’étayage pour aider les élèves dans leur apprentissage des quatre types de questions. L’exercice initie l’élève aux concepts cognitifs par l’utilisation d’objets concrets dans l’environnement de la classe avant qu’il leur soit demandé d’appliquer ces mêmes concepts au texte lui-même, ce qui représente une tâche plus difficile.

· S’il est nécessaire de faire plus de modelage pour les élèves, les faire participer en posant et en répondant à des questions comme dans l’activité ReQuest (voir autres activités traduites par Chantal…). En répondant à une question, ne pas oublier d’identifier aussi le type de question et d’expliquer comment vous avez trouvé la réponse.

· Tel que mentionné à l’étape 7, étayer la transition vers le texte en donnant aux élèves de multiples opportunités de pratiquer avec un texte qui est très accessible avant de leur donner une tâche sur le questionnement qui sera évaluée.

· Continuer à tenir des discussions métacognitives sur leur apprentissage, dans ce cas, sur ce qui rend un type de question plus difficile qu’un autre.

Autre exploitation du QAR – Texte intitulé David se prépare à partir pour l’école
· Demander aux élèves de formuler une question correspondant à chacun des quatre types de questions individuellement, comparer en dyades et rectifier au besoin.
David se prépare à partir pour l’école

David s’est réveillé quinze minutes en retard. Aussitôt qu’il a vu le réveille-matin, il a sauté du lit et s’est précipité vers la douche avec la peur d’avoir encore manqué l’autobus. Il a cherché dans la sécheuse son jeans préféré mais il était encore dans la laveuse. – J’ai pourtant dit à ma sœur de mettre mes affaires dans la sécheuse! Maintenant, qu’est-ce que je vais mettre aujourd’hui? Après avoir trouvé une paire de pantalon ‘baggies’ et un chandail de rugby ‘Hilfiger’, il a ramassé un sac de ‘chips’ et une liqueur dans la cuisine et s’est mis à chercher frénétiquement son livre d’histoire. Quand il l’a trouvé, il l’a mis dans son sac à dos avec son déjeuner, sa casquette et son jeu de cartes. Alors qu’il courait vers l’arrêt d’autobus, il s’est dit à lui-même : ‘Je ne me coucherai plus jamais tard pour regarder la lutte à la télé!’ 

1. Questions de repérage (c’est juste là)

· Qu’est-ce  que David a fait quand il a vu le réveille-matin?

· Qu’est-ce qu’il s’est dit à lui-même alors qu’il courait vers l’arrêt d’autobus?

     2.  Questions de sélection – regroupement (choisis et regroupe)
· Comment David s’est-il préparé à partir de la maison?

· Qu’est-ce que David a cherché avant de partir de la maison?

3. Questions d’inférence (l’auteur et moi)
· Où est-ce que David  allait ce matin-là?

· A quel moment de la journée David se préparait-il à partir?

4. Questions de jugement (ce que j’en pense) 
· Les adolescents devraient-ils pouvoir regarder la télévision tard quand il y a de l’école?

· Les parents devraient-ils toujours réveiller leurs enfants le matin?  
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