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2.3.2 CERTIFICAT DE FORMATION EN INSERTION SOCIOPROFESSIONNELLE DES ADULTES (CFISA)

FGA Le ministre décerne, sur recommandation de la commission scolaire, un certificat de formation en insertion socioprofessionnelle des adultes à la personne qui, après avoir réussi les programmes d’études de langue d’enseignement, de mathématique et de langue seconde du présecondaire, a réussi une formation visant l’intégration socioprofessionnelle d’une durée de 900 heures comportant :

1°	200 heures en développement de l’employabilité et des attitudes socioprofessionnelles;
2°	600 heures de formation pratique en insertion socioprofessionnelle;
3°	100 heures réparties suivant le projet de formation de l’adulte.

2.3.3 CERTIFICAT DE FORMATION À UN MÉTIER SEMI-SPÉCIALISÉ (CFMS)

FGA Le ministre décerne, sur recommandation de la commission scolaire, le certificat de formation à un métier semi-spécialisé, avec mention de ce métier, à l’adulte qui a suivi cette formation d’une durée minimale de 900 heures et a réussi la formation pratique relative à ce métier semi-spécialisé d’une durée minimale de 450 heures. Cette formation comporte :

1°	en formation générale :

a) 200 heures en langue d’enseignement (français ou anglais);
b) 100 heures en langue seconde (français ou anglais);
c) 150 heures en mathématique;


2°     en formation pratique :

a) 75 heures en préparation au marché du travail;
b) 375 heures en préparation à l’exercice d’un métier semi-spécialisé.

Les exigences de délivrance pour le certificat à un métier semi-spécialisé sont précisées au point 8.3 du Document d’information sur les services et les programmes d’études de la formation générale des adultes 2012-2013. On peut y lire ce qui suit :

« L’adulte pourra faire uniquement la formation pratique s’il a déjà suivi la formation générale requise de 450 heures ou qu’il démontre sa capacité à lire, comprendre et écrire des textes simples de la langue d’enseignement, à exécuter des opérations mathématiques […]. »

[bookmark: _GoBack]Dans le contexte des conditions de sanction pour ce certificat, la Direction de l’éducation des adultes et de l’action communautaire (DEAAC) a décidé de reconnaître le test de développement général (TDG) pour témoigner de la formation générale suivie. Ce faisant, l’élève qui a réussi un TDG n’aura pas l’obligation de suivre 450 heures de formation générale.

2.3.4 MODALITÉS DE DÉLIVRANCE DES CERTIFICATS (CFISA ET CFMS)

FGA Pour les adultes qui ont terminé leur formation après le 30 septembre 2013 dans l’un des programmes de CFISA et CFMS, une demande d’émission du diplôme peut être adressée directement au système informatique.

Automatisation de la délivrance des diplômes

La transmission au système informatique Charlemagne d’un résultat « SUC » au code de cours correspondant au programme dans lequel l’adulte a été déclaré confirmera que cet adulte répond à l’ensemble des exigences du programme. Il appartiendra toujours à la commission scolaire de prendre les mesures appropriées pour assurer le respect des exigences de formation menant à la délivrance du diplôme.

À la réception du résultat « SUC », la mention de réussite du programme sera inscrite au dossier scolaire, le diplôme sera imprimé et transmis par la poste à l’élève à l’adresse de correspondance active au dossier scolaire.
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